

市热力公司提醒

供暖将至，请市民做好准备

今冬供暖将至，我市多数小区已完成或正在进行打压试水。市热力公司供热管理工程师提醒广大市民，供热正式开始前的这段时间，市民应在家提前做些准备。

• 打压试水最好留人 •

市热力公司提醒，10月以来，我市各供热单位陆续打压试水，由于覆盖区域不同，具体打压试水的时间也有先有后。一般而言，供热单位都会提前三四天，在小区公示栏、楼栋门口及微信群等处通知打压试水具体时间。看到通知后，市民在打压试水当天最好家中留人，如确实无法留人，最好请亲属代为照看，至少也要将联系人、联系方式告知邻居或供热站，以防发生跑冒滴漏等情况时无法联系到房主，造成不必要的损失。

• 跑冒滴漏及时报修 •

完成打压试水后，市热力公司将从10月20日开始正式注水，完成供热前的最后准备。此时，家里的阀门不要随意开关，因为注水过程中水流的管道循环也是对户内管网进行冲洗的过程，管道7个月时间不用，内部或多或少会有铁锈、结垢等杂物存在。通过系统循环，入户阀门处的过滤器就可对杂物进行过滤。一旦阀门没有打开或处于半开状态，杂物就可能堆积到阀门附近形成阻塞，水流不畅会直

接影响供热效果。万一家中出现跑冒滴漏情况，市民不要随意拧动暖气片上的阀门，可先用毛巾捂住漏点，用水桶、水盆等容器接水，然后马上报修。报修最快捷有效的途径就是直接联系属地供热单位。如果住户不知道属地供热站的报修电话，可以查看一下公示栏或楼门口张贴的打压试水通知单，上面一般都会注明报修电话，或拨打市热力公司报修电话0351-4158850。

• 小细节提前做好 •

非供热期，很多市民习惯将乱七八糟的杂物搁在暖气片上。在打压试水及注水升温这段时间，最好将这些遮盖物移走，保持暖气片裸露，一旦出现漏水现象便于及时发现、维修。

此外，他们还提醒最近半年内购买二手房的市民，要及时变更供热合同并查询是否有历史欠费，同时联系属地供热公司或供热站查询之前房主每年的供热缴费记录，避免欠费纠纷。

记者 刘晓亮



10月19日，古交青年路社区联合共青团古交市委开展了“童心向党、百鼓齐鸣、绘画美好山河”社区青春文艺活动。参加活动的近百名中小学生架子鼓表演者，在场地上摆出“100”的字形，庆祝党的百年华诞。
记者 刘志刚 摄

接到“民警”电话 下载“共享”软件

警方提示：这是诈骗

本报讯（记者 刘友旺 通讯员 李莹）“你涉嫌违法犯罪，请配合我们调查……”市民李女士接到一个“民警”电话后，按要求下载了一款带有屏幕共享功能的软件，险些被骗钱财。10月19日，杏花岭警方就此事发布警情提示，提醒广大市民注意防范此类诈骗，切勿下载“屏幕共享”功能软件。

“我们想问问到底犯了什么事？”10月16日下午，市民李女士和丈夫向敦化坊派出所值班民警咨询。

李女士说，当天上午，一个自称是太原

市公安局的民警打来电话，说她“涉案”了，但未说明具体涉及什么案件。“民警”让李女士下载一款可共享屏幕的软件配合调查。

因对方准确说出了自己的身份信息，李女士十分惊慌，赶紧下载了软件。就在李女士准备按要求转账时，正巧丈夫回家，他赶紧制止妻子。为搞清楚李女士究竟涉及什么案子，夫妻二人赶紧跑到派出所询问。

“遇到骗子了。”值班副所长宋跃峰听完李女士讲述后，随即拿起她的手机，演示在操作“共享屏幕”软件时的情况。

李女士发现，手机竟然接不到任何来电和短信，也无法操作其他功能，只能按照对方要求进行转账操作。民警将手机机关机重启，并删除了之前下载的软件，手机立即恢复正常。

看到这一幕，李女士夫妻恍然大悟，辛苦挣来的血汗钱差点被骗了。随后，民警又详细做了反诈宣传，还帮他们下载了“国家反诈中心”APP。夫妻二人对民警认真、耐心的工作非常感谢，并表示会加入反诈宣传志愿队伍，帮助更多人守住“钱袋子”。

暗示“特殊服务” 团伙诈骗100余人

我省首例“套路嫖”案被提起公诉

本报讯（记者 刘友旺 通讯员 杨露露 李东）听说过“套路贷”，但您听过“套路嫖”吗？10月19日，尖草坪区对一个以“特殊服务”引诱顾客充值成为会员的诈骗团伙提起公诉。据悉，这是我省首例“套路嫖”案件。

2020年7月，内蒙古人于某伙同张某（在逃）、李某，纠集他人在我市注册成立两家公司，聘请河南籍女子薛某管理财务，还雇用了店长、管家、技师、前台、保安等人员。团伙还组建外联团队，通过网络、发信息等方式宣传，并使用固定“话术”，以“特殊服务”吸引男性顾客到店消费。

顾客到店后，前台人员将其引导至

房间，技师提供简单按摩后，以“话术”套取顾客职业、收入等信息，并将相关信息告诉管家。随后，由管家、技师相互配合，通过言语诱导、肢体接触等暗示店内有“特殊服务”，使顾客误以为充值成为会员后便可享受“服务”。

在顾客完成充值并意识到被骗时，店长、管家等人出面安抚，或以“话术”暗示继续让客户充值达到一定金额会提供“特殊服务”，或以多送会员卡金额、退款手续繁琐等理由拖延，不让退卡退款，从而达到骗钱目的。

今年3月，公安机关打掉这个“套路嫖”团伙，53名犯罪嫌疑人先后落网。经查，团伙共诈骗100余人，涉案金额249

万余元。

为妥善办理这起新型犯罪案件，尖草坪区检察院提前介入引导侦查，完善证据链条，确定每一名犯罪嫌疑人的涉案金额。同时，检察官耐心释法说理，促使48名犯罪嫌疑人认罪认罚。随后，该院对“套路嫖”团伙中的41人以诈骗罪、非法利用信息网络罪提起公诉，对12名犯罪情节轻微、自愿认罪认罚的保安、清洁工等嫌疑人作相对不起诉处理。

在严打犯罪的同时，该院还加大了追赃挽损力度。办案中，检察官积极与犯罪嫌疑人及其家属、辩护人协商，敦促多名犯罪嫌疑人退赔40余万元，保护了被害人的合法权益。

男子醉驾套用驾照“偷梁换柱”难逃法网

本报讯（记者 张晋峰 通讯员 刘海君）我市男子郝某已因酒后驾车被查处过3次，目前还在第二次醉驾的取保候审阶段。但仍不思悔改，再次因为醉驾被小店二大队民警查获，而且这次他还套用了别人的驾照。10月18日，小店二大队通报了这起醉酒驾驶案。

10月14日晚，小店二大队二中队民警在长风街平阳路口设卡查处酒驾时，发现一辆轿车在距检查点不远处突然靠边停车，于是当即上前将车辆截停。车窗打开，一股浓烈的酒味便扑面而来。经血液检测，驾车男子郝某每百毫升血液中含有167.94毫克酒精，属于醉酒驾驶，已涉嫌危险驾驶罪。

交警对郝某身份进行核查，结果发现了更严重的问题。原来，2014年郝某就因醉酒驾驶，被迎泽区人民法院以危险驾驶罪，判处拘役1个月。2018年12月3日，郝某又因饮酒后驾驶，且在驾照吊销期间驾车被小店二大队民警查获，受到了罚款3000元的处罚。

今年2月25日，郝某再次因醉酒驾驶和驾照吊销期间驾驶被迎泽一大队民警查获，因涉嫌危险驾驶罪被第二次起诉，目前正在取保候审阶段。这次，郝某不仅有醉酒驾驶和驾照吊销期间驾车，两项违法行为，且其提供的驾驶证还是套用他人的，涉嫌伪造国家机关及公文印章罪。

目前，交警已对郝某驾照吊销期间驾车的行为，作出了罚款2000元的处罚，并已将其移交小店警方，对其刑事立案，进一步处理。

退休大爷起贪念 邻居监控抓正着

本报讯（记者 辛欣 通讯员 金慧琴）拿着每个月近万元的退休工资，却两次窜至邻居家盗窃白酒、台灯等物品。贪占小便宜的王某没想到，行窃过程已被邻居家的监控拍了个正着。10月19日，尖草坪警方通报，盗窃嫌疑人王某已被采取强制措施。

男青年小张住在解放北路北宫花园附近，因工作较忙，很少回家住。8月底，他下班后回家取东西，一进门就发现屋内被人翻动过。好在客厅正对防盗门的隐秘位置有一个监控摄像头，小张立即翻查监控录像，发现了一个可疑的身影。原来，当天中午，一名穿黑色短裤的陌生男子斜挎着包入室行窃，看上去有五六十岁。经初步清点，小张发现家中丢了十几瓶白酒。

尖草坪责任区刑警队民警闻讯展开侦查，随即查明嫌疑人是62岁的长治人王某，而且就住在小张家对门，随即上门将其抓获。经查，王某是银行退休职工，每个月退休工资近万元，完全“不差钱”。平日里，他注意到邻居家很少有人，且两道门通常只锁外面的防盗门，觉得有机可乘，便萌生贪念，两次撬开房门入室盗窃，偷走白酒、台灯、床品四件套、音箱等物品自用。